



17 дней

ДО НОВОГО ГОДА



Новый год - это Космос

Учреждения города принарядились к празднику.

»3



Знают, как победить огонь

Активисты из «Добровольной пожарной дружины» получили награды.

»6

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ



# ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА



На снимке: Снегурочка и Дед Мороз в интерпретации Марины Поляковой и Ивана Гольшева.

## Наш Иван - победитель

В Ханты-Мансийске завершился Всероссийский съезд Дедов Морозов и Снегурочек, на котором обкатывали своё мастерство артисты из разных российских городов - Северодвинска, Миасса, Оренбурга, Нарьян-Мара, из поселений Югры, а также из ближнего зарубежья - Беларуси, и дальнего - Китая. Нижневартовск на новогоднем празднике составил достойную конкуренцию двум десяткам команд.

Создавать праздничное настроение - это искусство, и наши артисты показали, что такое быть для публики «манкими», заразительными. Завели на все сто взрослую публику, став поистине настоящими волшебниками перевоплощения. В итоге завоевали две главные награды творческого состязания. Диплом I степени за «Лучшую новогоднюю игровую программу для взрослых» получила команда Дворца искусств, режиссёр Иван Гольшев, диплом I степени за «Лучшее театрализованное представление для взрослых» - команда Центра национальных культур, режиссёр Дарья Толстова. Титула лучшего Деда Мороза удостоен артист из Сургута Антон Лупашко,

а лучшая Снегурочка - Маргарита Асанова из Оренбурга. Поздравляем всех!

Добавим, что несколько лет назад нижневартовец Валерий Родионов был также лучшим Дедом Морозом, нынче его наградили за «Лучший костюм Деда Мороза». И ещё. Накануне открытия новогоднего съезда всех интриговал тот факт, что заявку подал Дед Мороз из Китая. Он приехал и пел в эстрадном номере на русском! Как оказалось, родом-то этот «дед», конечно, из Китая, но учится в России на третьем курсе в Университете дружбы народов. Отсюда и хорошее знание нашего языка. Юань Цюань был удостоен специального диплома «За дружбу народов».

500 участников,  
21 команду

собрал в Ханты-Мансийске съезд Дедов Морозов и Снегурочек.

Ирина Черепанова. Фото из архива Дворца искусств.

### Уберите транспорт!

В Нижневартовске продолжается работа по очистке улично-дорожной сети города от снега. Данные работы 14 декабря будут проводиться на проспекте Победы (в створе улиц Мира и Ленина). С 8.00 и до окончания работ вартовчан просят не оставлять автотранспорт на данном участке. Добавим, что с начала декабря из города вывезено более 20 тысяч куб.м. снега. Если весь этот снег загрузить в стандартный самосвал, то потребуется столько машин, сколько могло бы выстроиться в два ряда вдоль городской набережной (от гостиницы «Жемчужина Сибири» до улицы Ханты-Мансийской).

Департамент ЖКХ администрации г. Нижневартовска.

### Главное достояние Югры - это люди

Земля сильных, волевых и душевных людей. Мы едины под её началом и горды тем, что своим трудом и любовью заставили говорить о Югре по всему миру. Один из стратегических субъектов страны, ХМАО не только обеспечивает энергетическую безопасность, но и является крупнейшим нефтедобывающим районом государства. Вместе с тем главным его достоянием были и остаются люди. В день своего 88-летия Югра отметила заслуги тех, кто прославляет её далеко за границами региона, кто

горд своими корнями и продолжает трудиться на общее благо.

- Югра - это территория первооткрывателей и героев, - отметил в своём поздравлении глава Нижневартовска Василий Тихонов, - людей смелых, способных на поступки. Именно в Югре бьётся пульс великой державы. Но сегодня мы поздравляем её детей, тех, кто отдаёт все свои силы на развитие нашего региона, на укрепление страны в целом. Спасибо вам за ваш труд, за вашу любовь и за преданность родной земле.

»2

### Остановки переехали

На улице 60 лет Октября (участок между улицами Чапаева и Мусы Джалиля) меняется расположение остановочных пунктов. Департамент ЖКХ администрации Нижневартовска сообщает: вместо одной остановки общественного транспорта на данном участке будет располагаться две. Одна из них в районе дома №23 по улице 60 лет Октября, перенос остановочного пункта «Магазин «Келдр». Другая - в районе дома №29 по улице 60 лет Октября.

Арина Арсеньева.

Приходите, читайте и комментируйте. Все статьи, контакты и специальные акции «Варты» на обновлённом сайте издания [www.gazeta-varsta.ru](http://www.gazeta-varsta.ru)

| ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 14 ДЕКАБРЯ |       |       |                      |                   |                        |                                   |
|------------------------------|-------|-------|----------------------|-------------------|------------------------|-----------------------------------|
| ТЕМПЕРАТУРА ВОЗДУХА          | УТРО  | -8 °С | 759 мм               | 94%               | кто-западный до 13 м/с | солнце 8.59 - 14.38 5.39          |
|                              | ДЕНЬ  | -3 °С | Атмосферное давление | Влажность воздуха | Ветер                  | Восход - заход Фазы луны          |
|                              | ВЕЧЕР | -1 °С | 756 мм               | 91%               | западный до 13 м/с     | луна 12.3 - 22.15 первая четверть |





*Будьте в курсе*

## Опасно. Зимний водоём

В Нижнеартовске усилят профилактическую работу с жителями города, направленную на разъяснение правил поведения на льду.

Глава Нижнеартовска Василий Тихонов поручил это своему заместителю, директору департамента ЖКХ администрации города Максиму Коротаяеву, курирующему работу муниципальной аварийно-спасательной службы. Об этом сообщает управление по взаимодействию со СМИ администрации Нижнеартовска.

Сотрудники МКУ г. Нижнеартовска «Управление по делам ГО и ЧС» регулярно проводят замеры толщины льда. На реке Обь контроль ведётся в районе магазина «Шовда» (старая часть города), в районе храма Рождества Христова, а также в районе р. Рязанка. Средняя толщина льда составляет 28 см. На Комсомольском озере – 26 см.

Будут установлены информационные таблички с предупреждением об опасности выхода людей на лёд. Сотрудники аварийно-спасательной службы ежедневно патрулируют набережную реки Обь и Комсомольского озера. С рыбаками проводится профилактическая работа – им обязательно напоминают о том, что на реке есть места, где вода не замерзает круглый год. Кроме того, при встречах с родителями сотрудники службы напоминают о том, что необходимо объяснить детям, почему опасно выходить на лёд, – сообщил на заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности на территории города заместитель директора МКУ г. Нижнеартовска «Управление по делам ГО и ЧС» Андрей Механюшин.



Жителям города спасатели рекомендуют не рисковать собственной жизнью и использовать для перемещения официальные автозимники и ледовые переправы. С начала декабря в Югре уже зарегистрировано три случая, когда пренебрежение правилами безопасности обернулось трагедиями. Среди погибших есть дети.

Добавим, на территории Нижнеартовского района круглый год действуют Ермаковская, Большеартовская и Охтеурская переправы. На данный момент введён в эксплуатацию автозимник «Былино – Зайцева Речка». В процессе строительства зимние дороги: «Ларьяк – Белорусский», «Ларьяк – Чехломей – Большой Ларьяк», «Нижнеартовск – Вампугол – Былино», «Былино – Зайцева Речка», «Мегин – Покур».

Сергей Ермолов.

Продолжение. Начало на стр. 1.

## ГЛАВНОЕ ДОСТОЯНИЕ ЮГРЫ - ЭТО ЛЮДИ

В марте 2019 года его трудовому стажу исполнится 22 года. Приглашение принять участие в торжестве и благодарности главы города, полученная из рук Василия Тихонова, – отличный бонус в копилке личных достижений, признаётся оператор обезвоживающей и обессоливающей установки ЦППН-2 АО «Самотлорнефтегаз» Вячеслав Отдельнов.



Важно любить дело, которому служишь, – убеждён наш герой, – чтобы найти себя и овладеть всеми тонкостями профессии. Для нефтяника одной теории мало, практика – превыше всего.

Отец троих детей, он надеется, что кто-то из них пойдёт по его стопам и продолжит трудовую династию. Вместе с тем Вячеслав придерживается позиции, что выбор – личное дело каждого.

– Главное, чтобы хорошими людьми выросли, – резюмирует он, – и нашли себя в этой жизни, как однажды сделали их родители.

Каждому человеку приятно доброе слово, тем более в праздник. В её случае признание профессиональных заслуг приобрело очертания благодарственного письма от председателя Думы Нижнеартовска, и вручил его Елене Луговской Максим Клец лично.

Улыбаться людям так, чтобы они чувствовали себя дорогими гостями на любом празднике – это искусство. Им Елена Луговская владеет в совершенстве. За три с половиной года работы во Дворце искусств девушка проявила себя и как актриса, и как профессиональный специалист, и как человек с большим добрым сердцем. Полученная награда – лишнее доказательство, что жизненный курс и профессию она выбрала правильно.

– Самый большой комплимент твоей работе – простое человеческое спасибо, когда его не ждёшь, – признаётся заведующая отделом службы заместителя директора по связям с общественностью и культурным проектам МБУ «Дворец искусств» Елена Луговская. – Когда у людей благодаря твоим стараниям просто хорошо на душе, когда праздник вроде как заканчивается, а зрители остаются, чтобы поделиться полученными эмоциями, поблагодарить за подаренные впечатления.

Всего в этот вечер награды и звания городского, областного и федерального уровней получили 65 человек. В каждой сфере жизнедеятельности Нижне-

артовска – от транспорта до театрального искусства Югра отметила своих героев.

В продолжение праздника гостей пригласили на площадь Дворца искусств, где развернулось масштабное народное гулянье «Югра: от древности до современности». Национальный колорит читался во всём – от катания на нартах с живыми оленями и гостеприимно распахнутых дверей хантынского чума до народных забав и задушевных песен.

– Наш город – одна из основ стратегического комплекса не просто Югры, России, – подключается к поздравлениям член Общественной палаты Нижнеартовска Василий Баланюк. – Это создали люди из поколения энтузиастов, ему дали расти и развиваться трудяги-первопроходцы Самотлора, а его будущее ложится на плечи поколения молодых новаторов. Всех их объединяет одно – беззаветная любовь к труду и земле, которую одни освоили, на территории которой многие из вас родились и выросли. Поэтому день рождения округа – праздник всех югорчан, независимо от территории их проживания.

Даже ступившие сумерки не стали помехой для всеобщего веселья. 88-й день рождения Югры останется в памяти горожан ворохом красочных фотографий и массой впечатлений. Без подарка не остался никто – если Югра подарила нам жизнь, мы с вами ежедневно дарим ей своё продолжение.

Марина Фетисова. Фото Михаила Плещоко.

## ВЗЛЕТАЙТЕ НА КРЫЛЬЯХ МЕЧТЫ

С каждым годом наш город становится всё более удобным для людей с ограниченными возможностями: в Югре и Нижнеартовске в частности вопросам медицинской и социальной реабилитации инвалидов власти уделяют серьёзное внимание.

Расширяется число специальных парковочных мест для инвалидов. Это мнение высказал Иван Башинский, представитель регионального общественного движения инвалидов-колясочников «Преодоление». Вместе с представителями других общественных организаций он принимал участие в работе совета по делам инвалидов при администрации города. Заседание было приурочено к Международному дню инвалидов и проходило под председательством заместителя главы города по социальной и молодёжной политике Надежды Волчанниной.

О возможностях для занятий адаптивным спортом, о медицинском и социальном обслуживании детей-инвалидов, о работе с семьями, где имеются особые дети, рассказали руководители и специалисты учреждений муниципального и окружного уровня. Обычно программа реабилитации для инвалидов разрабатывается с учётом характера заболевания и возраста. Однако в Нижнеартовске пошли дальше. По словам заместителя главного врача Городской детской поликлиники Сергея Ковалёва, в маршрут реабилитации теперь включают не только педагогические, медицинские и санаторно-курортные услуги. Задействована также система адаптивной физкультуры, необходимая для восстановления функций организма конкретного ребёнка, и система его социализации в обществе. Для этого создана комиссия, в которую помимо специалистов

здравоохранения входят представители образования, спорта, социальной политики и других структур, которые могут быть полезны в процессе реабилитации. По словам Сергея Ковалёва, срок действия реабилитационного маршрута устанавливается строго индивидуально с учётом возраста ребёнка, сопутствующих заболеваний, степени нарушений и ограничений жизнедеятельности, которые у него имеются. Как правило, в большинстве случаев через 1–2 года маршрут прорабатывается заново, так как и дети растут, и состояние их тоже меняется. Медицинские услуги дети-инвалиды получают в детских поликлиниках по месту жительства и Окружной клинической детской больнице. Большой спектр работы по социальной реабилитации проводит Центр для детей и подростков с ограниченными возможностями (бывший «Таукси»). Часть детей, у которых для этого есть показания, направляют в федеральные клиники. В 2017 году 153 ребёнка пролечились в условиях дневного стационара, за 9 месяцев нынешнего года – 137 детей. При этом по результатам прошлого года у 22 детей полностью восстановлены утраченные функции!

Как отметила Надежда Волчаннина, выстроить маршрут реабилитации детей сложнее, так как все шаги нужно согласовывать с их родителями или законными представителями. К тому же Нижнеартовск снова стал первопроходцем, потому что такой расширенный комплекс реабилитационных

мер для детей, как оказалось, на сегодняшний день применяется только у нас. Пытались найти что-то подобное в других регионах, чтобы перенять опыт, но не нашли.

Поднимались на заседании совета и другие вопросы: о диспансеризации пациентов с хроническими неинфекционными заболеваниями, о повышении качества и доступности первичной помощи населению, об эффективности реабилитации среди людей старше 18 лет. По словам начальника управления соцзащиты населения Оксаны Журавлёвой, на протяжении нескольких лет в Нижнеартовске успешно применяется практика создания приёмных семей для пожилых, на сегодняшний день их уже 34. В перспективе намечается открытие многопрофильного центра для предоставления услуг инвалидам.

В ходе заседания обсудили ряд вопросов, касающихся привлечения инвалидов, в том числе детей, к систематическим занятиям адаптивной физкультурой и спортом. В частности, говорили об окружной программе «Лыжи мечты», которая направлена на реабилитацию и социализацию людей с детским церебральным параличом, аутизмом, синдромом Дауна, нарушениями зрения и другими ограниченными возможностями здоровья посредством роликов. По мнению специалистов, «Лыжи мечты» помогут таким детям лучше адаптироваться, и возможно, в дальнейшем кто-то из них придёт в большой спорт.

Людмила Подройкова.



## НЕ СТАНЕТ ЗАЙЦЕМ ТЕРПЕЛИВЫЙ

Жители Нижневартовска давно оценили преимущества безналичной системы оплаты проезда в общественном городском транспорте специальной транспортной картой. Иногда неправильная эксплуатация такой карты может стать причиной возникновения недоразумений между пассажирами и перевозчиком.

В ОАО «ПАТП №2» на линию в день выходят порядка 70 тёплых автобусов. У пассажиров есть выбор. Одни порой до следующей остановки болтаются в проходе, доставая из сумки или карманов и отсчитывая мелочь для передачи водителю. Другим достаточно приложить транспортную карту к специальному считывателю, получить билет и спокойно ехать до места назначения. Если в течение 40 минут пересаживаетесь на второй автобус, то поездка и вовсе обойдётся бесплатно.

Все бы хорошо, но вартовчане жалуются, что иногда система взимания денег при пересадке с одного автобуса на другой даёт сбой: при пересадке деньги с карты снимаются раньше положенных 40 минут.

По мнению Владимира Пестрякова, начальника отдела программного обеспечения ОАО «ПАТП №2» (на фото), основная причина несрабатывания системы - некорректная запись временной отметки, которая происходит, когда пассажиры неправильно пользуются транспортной картой. Он на собственном примере продемонстрировал, как правильно пользоваться ею. Войдя в автобус, нужно не просто провести картой по считывателю информации на терминале, а набраться чуточку терпения - приложить карту и дождаться, когда загорится зелёный свет. Автомат выдаст билет, на котором напечатаны сумма и время, когда прошла посадка. Время оплаты за проезд считает терминал во втором автобусе, куда пересел пассажир, с тем, чтобы ехать дальше до места назначения. Приложить карту к считывателю необходимо на несколько секунд, обязательно дождаться, когда загорится зелёный светодиод (это сигнал о том, что платёж прошёл), надпись «пересадка» и получить ещё один билет - он будет с обязательной пометкой «пересадка».



Анализ перевозок в ноябре показал, что пересадкой в течение месяца воспользовались 6600 пассажиров. В будни это порядка 300 человек в день, в выходные - примерно около сотни пассажиров. Главная ошибка пассажиров в том, что они просто проводят картой по терминалу. Система не успевает считывать информацию, поэтому отметка о пересадке на билете не пробивается, - отметил Владимир Юрьевич.

Отказ оборудования происходит редко, говорят специалисты ПАТП №2. В 99,9% случаев пассажиры технически неправильно используют транспортную карту.

К транспортной карте прилагается подробная инструкция, с ней обязательно нужно ознакомиться, чтобы в дальнейшем не столкнуться с неприятностями, - пояснил Сергей Лях, начальник

Не следует подвергать карту механическим воздействиям, которые могут даже незначительно повредить её, сгибать или переламывать, использовать не по прямому назначению, подвергать воздействию агрессивных веществ, электромагнитных полей (класть на телевизор, радиоприёмник, СВЧ-печь, бытовую технику, акустические системы и т.д.); длительно подвергать карту воздействию прямых солнечных лучей.

отдела управления по дорожному хозяйству департамента ЖКХ администрации Нижневартовска.

Оплата с использованием транспортной карты на одном и том же рейсе в общественном транспорте возможна только один раз в одном направлении, поэтому оплатить проезд двух или более лиц по одной карте одновременно не получится. Просто провести картой, если вы пересаживаетесь в течение 40 минут на следующий автобус, рассчитывая на бесплатную поездку, мало - нужно обязательно приложить её на несколько секунд, дождаться, когда загорится зелёный сигнал светодиода и надпись «пересадка». Вот тогда вы станете обладателем заветного билета, в котором черным по белому будет написано слово «пересадка». И тогда уже ни один контролёр не придерётся к вам, что вы ездите «зайцем».

Римма Гайсина. Фото Михаила Плещего.

### Новогодний наряд города

Главное в этих предновогодних днях - ожидание чуда. Но мы-то с вами знаем: чудеса - дело рук человеческих. Предлагаем не ждать прихода праздника, а идти к нему, подмечая всюду его приметы.

## НОВЫЙ ГОД - ЭТО КОСМОС



«Новый год начинается ровно в ноль-ноль», - звучит из динамиков на входе у нижневартовского ТРК «Космос». Но, похоже, сюда он пришёл раньше. Ещё на входе от огромной ёлки, сияющей в сумерках синими огнями, легли на снег волшебные дорожки. Поднимаемся по ним в само здание, подсвеченное даже с фасадов.

...Парит в невесомости земной шар в формате 3D - главный во вселенной, окружённый хоромом планет из белых блестящих и матовых новогодних шаров. Кружатся снежинки, вызывая улыбки на лицах горожан, заглянувших сюда за покупками и услугами.

Магазины, салоны, кафе... Предприниматели дали волю фантазии и украсили свои заведения каждый по-особенному. Например, в студии «Искушение» поселилась ёлка в нежных розах. Вот-вот пробьют двенадцать каминные часы и оживут стилизованные фигурки животных из фаянса, расписанные в технике акварельной и масляной живописи и покрытые хрустальной глазурью.

В салоне модной одежды La Dolce Vita на еловых ветках замерли зайцы в белоснежных шубках, белки и медведи. Композиция так и называется - «Звери в зимнем лесу». Уж точно здесь не скучно детворе, пока мамы выбирают наряды на новогоднее торжество. В Tiflet продавец-консультант Елена встречает покупателей в ярко-красном фартуке Миссис Клаус. Современные сервизы, вазы, свечи, солонки и перечницы, статуэтки Шелкунчика, Деда Мороза и Снегурочки ручной росписи - трудно уйти отсюда без покупки.

В бутике одежды Waikiki можно купить уютный свитер с новогодним орнаментом или лёгкий праздничный наряд.

Посмотреть фильм, вкусно поужинать или выпить чашечку ароматного кофе, отдохнуть на исходе года от забот и привести себя в порядок в спа-салоне...

Галина Руденко, заместитель генерального директора ТРК «Космос», готова рассказывать о людях, работающих здесь, часами. «Все у нас очень ждут Новый год, ведь это самый волшебный праздник в году. К новомудне оформлению подходим каждый раз по-новому, но поддерживая наш фирменный космический стиль в синих, белых, серебряных тонах. Всё делаем для того, чтобы горожане, придя к нам, окунулись в праздничную атмосферу, зарядились отличным настроением и позитивом на всю холодную снежную зиму».

В преображение Нижневартовска в канун Нового года свою лепту вносят самые активные предприниматели. И, как показывает ежегодная практика, им не занимать творчества и фантазии, а самое главное - желания создавать особую атмосферу на радость всем в любимом городе.

Римма Гайсина. Фото Михаила Плещего.

### Культура

## Афиша мероприятий

Учреждения культуры и спорта Нижневартовска приглашают вартовчан и гостей города посетить мероприятия.

**13-16 декабря с 10.00 до 16.00**

Школьная баскетбольная лига сезона 2018-2019 г. среди юношей и девушек. Спортивный комплекс (улица Индустриальная, 85-б).

**14 декабря с 13.30 до 15.00**

Торжественное открытие «Школьной волейбольной лиги». Зал международных встреч (улица Омская, 1-а).

**14 декабря с 13.00 до 18.00**

**15 декабря с 14.00 до 19.00**

**16 декабря с 8.30 до 14.00**

Соревнование по мини-футболу среди юношей 2010-2011 г.р. на призы Деда Мороза. ФСК «Триумф» (улица Ханты-Мансийская, 41-б).

**14 декабря в 18.00**

Новогодний концерт «Зимы дыхание». Центр национальных культур (улица Мира, 31-а).

**14 декабря в 19.30**

Спектакль «Хочу в Париж». Городской драматический театр (улица Спортивная, 1).

**15 декабря с 11.15 минут до 15.00**

Первенство города по вольной борьбе среди юношей 2006 г.р., посвящённое 88-летию ХМАО-Югры. СК «Нефтяник» (улица Кузоваткина, 14-а).

**15 декабря с 11.45 до 13.00**

Физкультурное мероприятие «Снежный микс». Спортивная площадка (улица Пермская, 23).

**15 декабря с 10.00 до 17.00**

Соревнования по настольному теннису среди работающей молодёжи Нижневартовска. ФСК «Юбилейный» (улица Мира, 29-а).

**15 декабря с 9.00 до 15.00**

Приём нормативов ВФСК «Дорожки к труду и обороне». Комсомольское озеро.

**15 декабря в 18.00**

День чечено-ингушской культуры. Центр национальных культур (улица Мира, 31-а).

**15 декабря в 18.00**

Спектакль «3 пингвина, 2 билета и 1 ковчег». Городской драматический театр (улица Спортивная, 1).

**15-16 декабря с 14.15 до 16.00**

Отборочный этап Всероссийского фестиваля по хоккею среди любительских команд дивизиона «Любитель 40+» в ХМАО - Югре сезона 2018-2019 г. Крытый тренировочный корт (улица 60 лет Октября, 12-б).

**15-16 декабря с 16.00 до 18.30**

Чемпионат России по волейболу среди мужских команд (молодёжная лига). Зал международных встреч (улица Омская, 1-а).

**16 декабря в 9.00**

Танцевальный фестиваль «Новогодние встречи-2018». Дворец искусств (улица Ленина, 7).

Арина Арсеньева.



Борис Хохряков ответил на вопросы журналистов во время XVIII съезда партии «Единая Россия», где рассказал о том, почему партии потребовались обновления.



## МЕНЯЕМСЯ ВМЕСТЕ С ОБЩЕСТВОМ

**- Борис Сергеевич, что для партии значит «Обновление»?**

- Во время первого дня съезда партии мы с коллегами приняли участие в работе трёх дискуссионных площадок - «Обновление», «Открытость» и «Лидерство», на которых подводились итоги региональных предсъездовских дискуссий «Обновление-2018». Обновление партии проходит на всех уровнях - от федерального до первичных партийных организаций. Обновление касается как идеологической, проектной работы, так и партийного строительства, предварительного голосования, выдвижения наших кандидатов на выборы. Так, в сентябре этого года, во время масштабной кампании по местным выборам, мы выдвинули достаточно много кандидатов молодого возраста, до 35 лет. Кроме того, у нас порядка 40% секретарей «первичек» - это новые люди, которые пришли с новыми идеями, ак-

тивные и деятельные.

Обновление для нас - это и постоянное совершенствование, обучение. В Югре мы постоянно проводим обучающие семинары в рамках партийного проекта «Гражданский университет». А теперь наши единомышленники будут иметь возможность узнавать все партияльные тренды и на федеральном уровне, так как на съезде было принято решение о создании Высшей партийной школы.

Почему вообще возникла потребность обновить партию? В наше стремительное время общество постоянно меняется - меняются социальные и экономические запросы людей. Я являюсь секретарём регионального отделения уже два электоральных цикла, и за это время явно можно отслеживать, как менялись наказы наших избирателей и как мы их исполняли. Приведу наглядный пример. У нас в округе 5 лет назад остро стоял вопрос о нехватке мест в

детских садах. Благодаря эффективной политике окружного правительства и во многом благодаря реализации партийного проекта «Детские сады - детям» проблема с местами в детских садах была практически полностью решена.

В 2016 году одной из главных тем было создание комфортной городской среды. Любому человеку хочется жить в своём городе, посёлке красивые скверы, ухоженные дворы, детские площадки. Отвечая на запросы наших избирателей, несколько лет назад мы запустили партийный проект «Городская среда». Из партпроекта родились одноимённые федеральная и окружная программы. «Единая Россия» поддержала «пятителку благоустройства» в Югре, и члены фракции активно участвуют в реализации этого проекта. В этом году из средств депутатских фондов на эти цели было выделено 108,6 млн рублей. Строительство уникальных объектов благоустройства мы можем наблю-

дать по всему округу. Сами югорчане также принимают активное участие в реализации проекта «Формирование комфортной городской среды», начиная с выбора мест благоустройства, заканчивая контролем всех работ и выделением собственных средств.

Это позволяет говорить о востребованности такого механизма работы и необходимости продолжать её в будущем. Так в 2019 году к благоустройству запланировано 60 мест общественного пользования и 80 дворовых территорий во всех муниципальных образованиях автономного округа.

Все вопросы мы стараемся решать сообща - вместе с правительством Югры, нашим губернатором, депутатским корпусом, общественниками. И достигнутые сегодня результаты социально-экономического развития региона говорят об эффективности совместной работы.



Галина Гасымова,  
депутат Думы  
Нижневартовска:

Ротация кадров в партии «Единая Россия» происходит постоянно, чтобы обеспечить приток молодых сил. Недаром при Думе города создан Молодёжный парламент, Молодёжная палата в Думе автономного округа, подрастает активная молодёжь в организации «Молодая гвардия». Если партийные проекты ориентированы на будущее, конечно, в них должны участвовать молодые люди. Только так партия «Единая Россия» сможет идти в ногу со временем. Считаю, что партийный проект «Пятителка благоустройства» позволит так удачно стартовавшему в Нижневартовске Марафону благоустройства продолжаться.



Дмитрий  
Давыдов,  
депутат Думы  
Нижневартовска:

**- Как вы считаете, что прежде всего нужно решить «Единой России», чтобы рейтинг не падал?**

- То, что касается рейтинга «Единой России» в Югре, он всегда на 5-6% выше, чем в целом по стране. После летних событий, когда был запущен механизм внесения изменений в пенсионную систему, он в целом по стране упал до 31%. На сегодняшний день он составляет уже 36-37%. Я считаю, что теперь необходимо решать те конкретные задачи, которые стоят перед каждым регионом, перед каждым муниципалитетом. Люди оценивают партию по делам, по достигнутым результатам в работе по повышению качества жизни. И я ещё раз подчеркну: «Единая Россия» это партия реальных дел. И люди нам доверяют. Об этом говорят результаты выборов.

- Обновление партии «Единая Россия» вижу в том, что в неё придут молодые люди с новыми идеями, новым взглядом на жизнь. Обновление - это всегда надежда на будущее, и без преемственности, на мой взгляд, оно невозможно. Надеюсь, что и партийный проект «Городская среда» и «Пятителка благоустройства», которую поддержала партия «Единая Россия», получат своё развитие, и благодаря этому в Нижневартовске также будет благоустроено много микрорайонов.





# Пусть зима будет в радость!

В гучие морозы, выюги и метели по-особому начинаешь ценить тепло в батареях, горячую воду в кране, ровные, очищенные от снега дороги под колёсами автомобиля, заботливо посыпанные песком тропинки во дворе...

За всем этим стоит труд целой армии работников коммунальных служб Нижневартовска, которые и зимой обеспечивают комфортную жизнь горожанам. Второй год подряд Нижневартовск занимает первое место в общероссийском рейтинге по качеству предоставления коммунальных услуг.

Работа ресурсоснабжающих организаций в зимний период на постоянном контроле у городской администрации. И глава города Василий Тихонов регулярно «сверяет часы» с ними, чтобы оправдать доверие горожан.



## Готовимся к морозам круглый год

«Даже большие морозы для нас не аномалия, ведь мы готовимся к зиме круглый год. Чтобы сети теплоснабжения работали без перебоев, проводятся плано-предупредительные работы. Так в сезон заменено более 3,5 километра сетей теплоснабжения. Приведены в порядок газопроводы и газовые горелки, котлы. Установлено новое оборудование, которое может предупредить аварийную ситуацию и не нарушить работу жизненно важного для города объекта в холода», – рассказал нам Владимир Лобанов, исполняющий обязанности директора МУП «Теплоснабжение» г. Нижневартовска.

Ещё в начале осени мероприятия по подготовке к зиме получили положительную оценку губернатора Югры Натальи Комаровой. Она побывала на котельной ЗА, которая обеспечивает теплом основную часть города и новые микрорайоны. Ресурс котельной объекта колоссальный – в самые сильные морозы нагрузка достигает 80%. За последние два года котельная значительно модернизирована: проведена реконструкция системы газоснабжения, внедрена система автоматического розжига котлов. Это дорогостоящее мероприятие обошлось бюджету предприятия более чем в 50 млн рублей. Работоспособность котельной в итоге повысилась, что положительно сказалось на оказании услуг населению.

## Резервы под контролем

Как рассказала начальник отдела инженерного обеспечения и ресурсосбережения департамента ЖКХ городской администрации Ольга Истомина, все объекты жилищно-коммунального хозяйства были вовремя подготовлены к отопительному периоду и справляются с нагрузкой. Ежегодно особое внимание при подготовке к зиме уделяется состоянию инженерных сетей. Так, в рамках утверждённых мероприятий по подготовке объектов к работе в осенне-зимний период было заменено около 4 км ветхих сетей теплоснабжения и горячего водоснабжения, 9,34 км – холодного водоснабжения, 2,21 км труб водоотведения. На случай аварийного прекращения подачи газа на котельных города имеется трёхсуточный запас нефти – 7,12 тысячи тонн и воды – 5,85 тысячи куб. метров. На подготовку объектов жилищно-коммунального хозяйства было запланировано 341,5 млн рублей, в том числе за счёт средств бюджета города 175,1 млн рублей, средств предприятий – 166,4 млн рублей, а также на резерв материально-технических ресурсов – 28,24 млн рублей. Кроме того, из бюджетов округа и города на замену ветхих сетей было выделено 24,45 млн рублей.

На случай чрезвычайных ситуаций в резерве предусмотрен необходимый запас материально-технических ресурсов. Аварийно-диспетчерские службы оснащены тепловыми пушками, мотопомпами, переносными электростанциями, радиаторами, конвекторами и другим оборудованием.

## 86 На предприятиях ЖКХ сформировано аварийно-восстановительных бригад,

в которых в общей сложности 612 человек. Бригады укомплектованы необходимыми материалами, техническими ресурсами, специальной техникой в количестве 165 единиц.

## Водные артерии в порядке

МУП «Горводоканал» также работает в плановом режиме. По словам его директора Анатолия Бокова, к зиме они начинают готовиться с ранней весны. Проводят плановый ремонт сетей водоснабжения, наводят порядок на водоочистных сооружениях. Заменяют ветхие сети водоснабжения, отремонтировали три фильтра и другое необходимое оборудование.

Согласно правилам технологической эксплуатации водопроводных объектов проводятся очистка ёмкостей, промывка трубопроводов и необходимые анализы качества воды. Используются современные технологии: горизонтально направленное бурение, закладка полиэтиленовых труб, прокладка полимерных спиральновитых модулей. Это не только улучшает качество сетей, но и позволяет ремонтировать «водные артерии» с сохранением благоустройства: для выполнения ремонта не нужно рыть сплошные траншеи и котлованы. На сегодня готовность сетей водоснабжения и водоотведения составляет 100%.



## Чисто и безопасно

Один из показателей комфортной жизни – состояние городских дорог. С наступлением зимы коммунальные службы Нижневартовска перешли на круглосуточное дежурство и очистку дорог. Работы выполняют МУП «САТУ», ОАО «СУ-909», в микрорайонах – управляющие компании. По словам директора САТУ Виталия Проскуракова, в уборке дорог общего пользования и внутриквартальных проездов от снега задействован целый парк разнообразной снегоуборочной техники. Это автогрейдеры, тракторы, погрузчики, пескоразбрасыватели, самосвалы, снегопогрузчики, фронтальные погрузчики, плужно-щёточные машины.

Запасено около 50 тысяч кубометров песчано-соляной смеси для тротуаров, улиц, дорог, площадей, пешеходных зон и дворов, чтобы обезопасить горожан в гололёд. В этом году реагента заготовили больше, чем в прошлом сезоне, потому что появились новые дороги. Всего САТУ обслуживает более 112 км дорог общего пользования, в работах участвуют порядка 500 человек. На особом контроле в зимний период пешеходные тротуары и остановочные площадки. Зимний режим работы дорожных служб длится более двухсот дней – до самого схода снежного покрова.

## Дом начинается с подъезда

1084 жилых дома, общая площадь которых составляет 5442 тысячи кв. метров, получили паспорта готовности к зиме. Как отметила Оксана Антонок, начальник отдела по организации содержания и ремонта жилого фонда департамента ЖКХ городской администрации, готовность жилищного фонда города к отопительному сезону составляет 100%. Отремонтированы швы и утеплены чердаки и фасады домов. В подъездах заменили разбитые стёкла, уплотнители и пружины на входных дверях. Проведены сантехнические и электромонтажные работы. Общая стоимость работ составила 7 млн 215 тысяч рублей. Оценивала готовность объектов строгая комиссия из ответственных специалистов городской администрации, управляющих компаний и общественников.



## Мнения

**Надежда Волохина,**  
член Общественного совета Нижневартовска по вопросам ЖКХ:

– Наш город хорош в любое время года. Зелёный, утопающий в цветах летом, принаряженный в белый снег зимой. Отрадно, что дороги чистятся, и пешеходные зоны в порядке. Снегоуборочная техника УК №1 в нашем, 14 микрорайоне убирает снег исправно. Даже в дни обильных снегопадов он не залёживается на дорожках. И в этом заслуга трудолюбивых работников ЖЭУ-14.

**Анатолий Крупня,**  
НОО «Инвалиды Чернобыля»:

– Наш Нижневартовск компактный, удобный для проживания город для всех категорий населения. Большое внимание уделяется организации доступной среды для людей с ограниченными возможностями. Все учреждения в городе оборудованы специальными поручнями, кнопками вызова, удобными съездами. В жилых домах появляются «умные» лифты со звуковым сопровождением и шрифтом Брайля. Новостройки сдаются с учётом всех потребностей людей с ограничениями в здоровье. Даже зимой поддерживаются в хорошем состоянии съезды и пешеходные дорожки в микрорайонах.

**Мария Миронова,**  
жительница 16 микрорайона:

– Город наряжается к Новому году. Хорошая хозяйка как готовится к празднику? Прежде чем украсить свой дом, вычищает все его уголки. Радует то, что наши коммунальные службы не просто украшают скверы, аллеи и площади города иллюминацией, а действительно добираются до самых дальних уголков. Наводится порядок на улицах, во дворах, в подъездах и на лестничных площадках. Это тоже важно для создания новогоднего настроения.

Римма Гайсина. Фото Михаила Плещокого.

# ГОД ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ И правильных инициатив



Они проводят большую работу по профилактике возгораний, учат детей и взрослых правилам противопожарной безопасности и проявляют инициативу при ведении дежурства на массовых городских мероприятиях. Добровольцы пожарной охраны, они усердно тренируются сами, привлекают к здоровому образу жизни подрастающее поколение, а при необходимости без паники выведут из здания школы, детского сада или другого учреждения, предприятия своих подопечных и коллег-сотрудников. В Международный день добровольца в актовом зале 5 отряда Федеральной противопожарной службы отметили заслуги людей, что ставят интересы других выше своих собственных.



В Нижневартовске насчитывается более 900 добровольцев.

Их поступки, направленные на то, чтобы, в первую очередь, помогать окружающим, а мысли, что ложатся в основу любого начинания, в скором времени превращаются в полезные инициативы. После принятия Федерального закона «О добровольной пожарной охране» одним из активно развивающихся направлений общественной деятельности является добровольчество в области пожарной безопасности. Все вместе и каждый в отдельности они приносят неоценимую пользу в профилактике и предупреждении пожаров, повышая культуру безопасности вартовчан.

- В этом зале я вижу людей, которые не жалеют времени

на общественно-значимые дела и всегда готовы прийти на помощь ближнему, - отметил заместитель председателя Думы Нижневартовска Сергей Землянкин. - Вы доводите до нас информацию, что пожар лучше своевременно предупредить, проводите масштабную работу по защите нашего здоровья и имущества. Всё, что вы делаете, заслуживает не просто внимания, а искреннего уважения.

Стоит отметить, что координирует работу с добровольцами, а также часто является инициатором проведения, организатором большого числа мероприятий профилактической направленности, социальных проектов, акций, соревнований, конкурсов регио-

нальная общественная организация «Добровольная пожарная охрана ХМАО - Югры». Идея её появления принадлежит ветерану пожарной охраны с многолетним стажем, депутату Думы Нижневартовска Владимиру Джеку.

- Не случайно именно в Международный день добровольца мы подводим итоги очередного конкурса на лучший информационный стенд добровольной пожарной охраны, - берёт слово директор региональной организации Владимир Джек. - По решению жюри, победителем среди дошкольных учреждений стал детский сад №41 «Росинка», а среди образовательных организаций не было равных колледжу средней школы № 12.



Марина Фетисова. Фото Михаила Плещого.

В добровольной деятельности нет и быть не может случайных людей, убежден руководитель добровольной пожарной дружины средней школы №12 Вячеслав Жмакин:

- Те, кто приходит к нам, нет-нет да задумываются о том, чтобы сделать своё увлечение будущей профессией. Желаниекратно усиливается при личном знакомстве с огнеборцами, с посещением пожарно-спасательных частей, где ребята могут своими глазами увидеть быт укротителей пожаров, пообщаться на интересные их темы.

Пускай сегодня в их обязанности входит работа по профилактике любых возгораний в стенах образовательного учреждения. Физической выносливости и силы воли этим ребятам не занимать. Те, кто в школьные годы организует ежедневные дежурства, следит за исправностью противопожарного оборудования, за соблюдением сверстниками элементарных правил безопасности, завтра вполне может укротить злобного огненного зверя.

## Нужны ли школе управляющие советы?

В школе №14 управляющий совет состоит из 25 человек. В состав управляющего совета входят в равном количестве педагоги школы, родители, обучающиеся и представитель учредителя.

В 2018 году члены управляющего совета школы №14 приняли активное участие в обсуждении следующих вопросов:

- о создании условий для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья;
- об итогах внедрения новых форм социализации обучающихся и волонтерском движении;
- о реализации Концепции шахматного образования;
- о промежуточных итогах реализации ФГОС на уровне основной школы;
- о подготовке к итоговой аттестации выпускников;
- об эффективности исполнения бюджета школы.

На заседаниях управляющего совета были приняты решения о продолжении плановой работы по созданию условий для детей с ОВЗ, одобрены действия по включению обучающихся в Российское движение школьников, признаны эффективными действия школы по введению новых ФГОС и финансовая политика.

Одно из заседаний было проведено в форме видеоконференции с заседанием муниципального Совета по развитию образования.

На наш взгляд, одна из самых актуальных проблем в деятельности управляющего совета - это привлечь родителей к активному участию в жизнедеятельности школы. В каждой школе можно найти родителей, которым не безразлично, в каких условиях обучаются их дети и которые готовы тратить своё личное время, силы и возможности на благо своих детей и процветание школы. Поэтому в школе по инициативе управляющего со-

вета и при его участии организуются различные мероприятия для активизации родительской общественности, для сплочения всех участников образовательного процесса, для обеспечения открытости образовательного процесса.

Так, стали традицией совместные акции «Экспресс Здоровье» или «Вверх по лестнице успеха», в ходе которых команды, состоящие из родителей, учеников и педагогов, посещая разные станции, узнают много нового о здоровом образе жизни или учатся воспитанию уверенности в себе. Ежегодно проводится День открытых дверей, когда можно увидеть

результат деятельности объединений дополнительного образования или проектно-исследовательской работы, посетить открытые уроки или выставки детского творчества. Члены управляющего совета выступают в качестве общественных наблюдателей при проведении школьного этапа олимпиады, проведении ЕГЭ, приёмке школы к новому учебному году.

В целом, работа управляющего совета направлена на повышение качества образовательного процесса, обеспечение открытости и информированности, а значит, управляющий совет школе необходим.

В.А. Полякова, директор МБОУ «СШ №14».

## Признание югорчан и жителей других стран

Сразу несколько значимых наград завоевали вартовчане по итогам XXIII окружной выставки-форума «Товары земли югорской-2018», которая проходила в Ханты-Мансийске.



По информации управления по взаимодействию со СМИ администрации г. Нижневартовска, Нижневартовск на мероприятии представляли 17 предприятий. Местные товаропроизводители продолжают завоевывать признание югорчан, а также жителей других регионов и стран.

Как сообщили в управлении по развитию промышленности и предпринимательства администрации города, продукция ООО «Гурман» и кондитерского цеха «Екатерина» завоевала звание «Народное признание-2018». Победителей в ежегодном окружном конкурсе-дегустации определяли югорчане и гости Ханты-Мансийска, в числе которых были жители Якутии и Сирийской Арабской Республики. По итогам народного голосования выяснилось, что одни из лучших колбасных и кондитерских изделий в округе выпускают в нашем городе.

В этом году выставка-форум «Товары земли югорской-2018» проходила под слоганом «Сделано в Югре». В Нижневартовске таким товарным знаком обладают 15 субъектов малого и среднего предпринимательства. В рамках форума ещё четыре предприятия получили право использовать данный знак на своей продукции.

ООО «Птицефабрика Нижневартовская» и ООО «Нижневартовский рыбоконсервный комбинат «Санта-Мария» удостоены награды - памятной плакетки «Наставник года». Данная номинация введена впервые. Она вручается предприятиям, которые на протяжении многих лет вносят вклад в развитие предпринимательской деятельности.

Также директор департамента экономического развития - заместитель губернатора Югры Николай Милькис вручил награды победителям фестиваля-конкурса муниципалитетов «Лучшие из лучших», в числе которых город Нижневартовск (диплом III степени). Традиционный фестиваль-конкурс муниципалитетов «Лучшие из лучших» проходил в течение всех трёх дней выставки. Делегации муниципалитетов участвовали в деловой программе форума, выступали с творческими, концертными программами. Каждый старался достойно, креативно представить работу своего города или района. Каждый участник был отмечен специальным дипломом.

В ходе торжественной церемонии губернатор Югры Наталья Комарова вручила гранты окружного правительства в размере 300 тысяч рублей в шести номинациях конкурса «Лучший товар Югры». Среди обладателей - два индивидуальных предпринимателя из Нижневартовска.

Победителем конкурса «Лидер бизнеса Югры» в номинации «Лучшее предприятие в сфере пищевой промышленности» признан индивидуальный предприниматель Роберт Гуляев.

Напомним, в столицу региона на выставку-форум «Товары земли югорской-2018» отправилась делегация Нижневартовска, которую возглавил руководитель муниципалитета Василий Тихонов. Выставка проводилась в 23-й раз. Её открыл «Парад муниципалитетов». Свои достижения представители нашего города продемонстрировали в нескольких разделах: «Продукты питания», «Промышленность, строительство, деревообработка», «Сувенирная продукция и полиграфия» и других.

Соб. инф.

## ПРЯМО ЗДЕСЬ И СЕЙЧАС



Только для зрителей телерадиокомпании «Самотлор» и читателей газеты «Варта».

**Время и информация - вот что сегодня определяет успешность и благополучие. Быстро получить нужную информацию, не теряя времени, поможет вам новый проект.**



Депутат Думы города Нижневартовска  
**НАТАЛЬЯ ЗЯБЛИЦКАЯ**



Расскажем и покажем в программе «Районы-Кварталы». Чтобы её увидеть, вы можете воспользоваться QR-кодом и посмотреть программу прямо сейчас на своём смартфоне. Практически любой современный смартфон может понять QR-код посредством встроенной или устанавливаемой программы. Большой перечень программ, которые можно скачать, вы найдёте в «App Store» или «Play market». После того, как установите программу-сканер на телефон, включите её и наведите камеру телефона на изображение с QR-кодом. Программа считает зашифрованную ссылку, и вы сможете посмотреть программу «Районы-Кварталы».

Четвёртый и западная часть пятого микрорайона, более пятидесяти домов, где живут порядка семи тысяч жителей, - таков избирательный округ депутата городской Думы Натальи Зяблицкой. Два года назад избиратели доверили ей представлять свои интересы в Думе Нижневартовска. Что изменилось за это время?

## Школе поставили оценку



Приоритетными задачами в рамках педагогического процесса сегодня выступают контроль и оценка качества образования. Минобрнауки разработало и утвердило положение о системе мероприятий, которые служат этому. Нижневартовская школа №14 поучаствовала в независимых процедурах оценки качества образования и получила такие результаты.

| Форма экспертизы                                      | Качество  |
|---|---|
| Единый государственный экзамен                        | <b>Средний балл</b><br>Русский язык – 71<br>(город – 68,5, округ – 67,9)<br>Математика проф. – 55<br>(город – 49,2, округ – 48,5)<br>Химия – 62<br>(город – 55, округ – 51,9)<br>Биология – 58,4<br>(город – 56, округ - 52 )<br>Физика – 59,3<br>(город – 52, округ – 52,9)<br>Информатика и ИКТ – 65<br>(город – 54, округ – 57,6)<br>История – 68<br>(город – 51, округ – 51,4)<br>Обществознание – 58<br>(город – 55, округ – 53,9)<br>Английский язык – 85<br>(город – 65, округ – 67,2) |
|   | <b>Всероссийская проверочная работа. 5 классы</b><br><b>Качество:</b><br>Русский язык – 55,5%<br>Математика – 50%<br>История – 49,7%<br>Биология – 52,1%  |
| <b>Региональная диагностика результатов. 8 классы</b> | <b>Качество:</b><br>информатика – 55%<br>география – 83%<br>биология – 64%<br>физика – 78%  |
| <b>Мониторинг сайтов. Всероссийский уровень</b>       | <b>104 балла. Победитель</b>  |

**От лица всех родителей воспитанников детского сада №49 «Родничок» поздравляем замечательный коллектив во главе с заведующей Верой Николаевной Смирновой с 35-летним юбилеем нашего любимого детского сада.**

Благодаря вам, Вера Николаевна, и вашему дружному и отзывчивому коллективу детский сад стал для наших детей вторым домом. Ваш профессионализм помогает процветать нашему любимому детскому саду, в стенах вашего учреждения всегда царит атмосфера детства и праздника, благодаря этому наши дети, как дома, под надёжной защитой.

С детского сада начинается наш путь в этот большой и сложный мир, и хорошо, что есть на свете коллектив детского сада №49 «Родничок», который поймёт и поддержит маленького человечка в этой непростой дороге.

В эту юбилейную дату желаем вам больших возможностей и верной удачи.

**С юбилеем, наш любимый детский сад!**

Коллектив родителей воспитанников детского сада №49 «Родничок». 2895

## Обследование за один раз! Всех органов и систем!

**ТОЧНО (до 98%).**

**БЕЗОПАСНО.**

**БЕЗ ОЧЕРЕДЕЙ и НЕРВОВ.**

**ДО КОНЦА МЕСЯЦА СКИДКА 50%.**

**Приёмная 8-982-554-74-14.**

2665

## ВОПРОС-ОТВЕТ

**Вопрос:** Какой размер пособия по безработице будет назначен гражданину предпенсионного возраста в случае признания его безработным в установленном законом порядке в 2018 г., а также в случае обращении в службу занятости населения в 2019 г.?

**Ответ:** Порядок регистрации безработных граждан определен Постановлением Правительства Российской Федерации от 7 сентября 2012 г. №891 «О порядке регистрации граждан в целях поиска подходящей работы, регистрации безработных граждан и требованиях к подбору подходящей работы».

Порядок и условия признания граждан безработными установлены статьёй 3 Закона Российской Федерации от 19 апреля 1991 года №1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» (далее - Закон о занятости). Одним из условий принятия органами службы занятости решения о признании гражданина, зарегистрированного в целях поиска подходящей работы, безработным является наличие документов:

- заявления о предоставлении государственной услуги содействия в поиске подходящей работы;
- паспорта гражданина Российской Федерации или документа, его заменяющего;
- трудовой книжки или документа, её заменяющего, кроме граждан, впервые ищущих работу (ранее не работавших);
- документов об образовании, документов об образовании и о квалификации, документов о квалификации, документов об обучении, документов об учёных степенях и учёных званиях;
- индивидуальной программы реабилитации инвалида (при установленной инвалидности);
- справки о среднем заработке за последние три месяца по последнему месту работы.

Решение о признании гражданина, зарегистрированного в целях поиска подходящей работы, безработным принимается органами службы занятости по месту жительства гражданина не позднее 11 дней со дня предъявления органом службы вышеуказанных документов. Условия и сроки выплаты пособия по безработице установлены статьёй 31 Закона о занятости. Пособие по безработице выплачивается гражданам, признанным в установленном законом порядке безработными. Решение о назначении пособия по безработице принимается одновременно с решением о признании гражданина безработным.

В случае отсутствия вариантов подходящей работы, при наличии регистрации по месту жительства, а также признания гражданина в установленном законом порядке безработным предоставляется государственная услуга по социальным выплатам в виде пособия по безработице. В соответствии со статьёй 33 Закона о занятости размеры минимальной и максимальной величин пособия по безработице ежегодно определяются Правительством Российской Федерации.

В 2018 году минимальный размер пособия составляет 1275 рублей, максимальный - 7 350 руб. с учётом районного коэффициента.

Согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 15.11.2018г. №1375 на 2019 г. устанавливается:

- минимальная величина пособия по безработице в размере 1500 рублей, максимальная величина пособия по без-

работице в размере 8000 рублей - для граждан, признанных в установленном порядке безработными, за исключением граждан предпенсионного возраста, указанных в пунктах 1 и 2 статьи 34.2 Закона о занятости.

С учётом районного коэффициента: минимальная величина пособия по безработице составит 2250 рублей; максимальная величина пособия по безработице составит 12000 рублей.

- Минимальная величина пособия по безработице в размере 1500 рублей, максимальная величина пособия по безработице в размере 11 280 рублей - для признанных в установленном порядке безработными граждан предпенсионного возраста (в течение пяти лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно)

С учётом районного коэффициента: минимальная величина пособия по безработице составит 2250 рублей; максимальная величина пособия по безработице составит 16920 рублей.

Более подробную информацию о ситуации на рынке труда г. Нижневартовска и Нижневартовского района, о вакансиях и процедуре предоставления государственных услуг службы занятости населения Вы можете получить:

- по адресу электронной почты центра занятости населения ([zannvg@yandex.ru](mailto:zannvg@yandex.ru));
- на официальном ресурсе Роструда «Работа в России» (<http://www.trudvsem.ru>);
- на официальном веб-сайте органов власти Ханты-Мансийского автономного округа - Югры (<http://www.admhmao.ru>), раздел «Народ и власть», подраздел «Вакансии в Югре», раздел «Социальная сфера», подраздел «Занятость и безработица»);
- в справочно-информационной службе КУ «Нижневартовский центр занятости населения» по тел. 45-05-05.

**Вопрос:** При каких случаях оказывается бесплатная юридическая помощь?

**Ответ:** Право на получение бесплатной юридической помощи имеют категории граждан, установленные статьёй 20 Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и статьёй 4 Закона ХМАО - Югры от 16.12.2011 №113-оз «О бесплатной юридической помощи в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре».

Государственные юридические бюро и адвокаты, являющиеся участниками государственной системы бесплатной юридической помощи, осуществляют правовое консультирование в устной и письменной форме граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи, и составляют для них заявления, жалобы, ходатайства и другие документы правового характера в следующих случаях:

- 1) заключение, изменение, расторжение, признание недействительными сделок с недвижимым имуществом, государственная регистрация прав на недвижимое имущество

во и сделок с ним (в случае, если квартира, жилой дом или их части являются единственным жилым помещением гражданина и его семьи);

2) признание права на жилое помещение, приватизация жилого помещения, предоставление жилого помещения по договору социального найма, расторжение и прекращение договора социального найма жилого помещения, выделение из жилого помещения (в случае, если квартира, жилой дом или их части являются единственным жилым помещением гражданина и его семьи);

3) признание и сохранение права собственности на земельный участок, права постоянного (бессрочного) пользования, а также права пожизненного наследуемого владения земельным участком (в случае, если на спорном земельном участке или его части находится жилой дом или его часть, являющиеся единственным жилым помещением гражданина и его семьи);

4) защита прав потребителей (в части предоставления коммунальных услуг);

5) отказ работодателя в заключении трудового договора, нарушающего гарантии, установленные Трудовым кодексом Российской Федерации, восстановление на работе, взыскание заработка, в том числе за время вынужденного прогула, компенсация морального вреда, причинённого неправомерными действиями (бездействием) работодателя;

6) признание гражданина безработным и установление пособия по безработице;

7) возмещение вреда, причинённого смертью кормильца, увечьем или иным повреждением здоровья, связанным с трудовой деятельностью;

8) предоставление мер социальной поддержки, оказание малоимущим гражданам государственной социальной помощи, предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;

9) назначение, перерасчёт и взыскание трудовых пенсий по старости, пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца, пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам, безработице, в связи с трудовым увечьем или профессиональным заболеванием, единовременного пособия при рождении ребёнка, ежемесячного пособия по уходу за ребёнком, социального пособия на погребение;

10) установление и оспаривание отцовства (материнства), взыскание алиментов;

11) реабилитация граждан, пострадавших от политических репрессий;

12) ограничение дееспособности;

13) рассмотрение заявления о признании гражданина недееспособным;

14) обжалование нарушений прав и свобод граждан при оказании психиатрической помощи;

15) медико-социальная экспертиза и реабилитация инвалидов;

16) обжалование во внесудебном порядке актов органов государственной власти, органов местного самоуправления и должностных лиц;

17) рассмотрение вопросов традиционного природопользования, землепользования, определения национальной принадлежности (для представителей малочисленных народов, имеющих право на бесплатную юридическую помощь).

2834/3

## ВАРТА

Главный редактор

Коновалова Светлана Борисовна

Принимая: тел./факс 41-81-85  
E-mail: [varta-86@mail.ru](mailto:varta-86@mail.ru),  
[varta-nv@mail.ru](mailto:varta-nv@mail.ru) (рекламный отдел)

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Газета перерегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области.

Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Регистрационный номер ПИ № ТУ72-00610 от 31 мая 2012 г. Рекламирные в газете товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Зам. директора по издательской деятельности и МТО - Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10

Бухгалтерия -

Тилина Наталья Александровна - 41-81-71

И. о. исполнительного редактора -

Бессонова Гульнара Фатовна - 41-09-70

Редакторы отделов -

Фетисова Марина Леонидовна - 24-31-77

Гайсина Римма Узбаковна - 24-31-77

Подрайкова

Людмила Владимировна - 41-73-37

Художественный редактор -

Плещий Михаил Михайлович - 41-73-37

Рекламный отдел

(прием рекламы и объявлений) -

Волк Марина Анатольевна - 41-38-06

По вопросам доставки

обращаться по телефону: 41-38-06

Менеджер по приему

типографских заказов -

Белуосова Марина Игоревна - 61-32-46

Старший технический редактор -

Гасанова Гюльгаз Шихамировна

Технические редакторы -

Уфимцева Лидия Ивановна

Шайхрамова Виктория Александровна

Редакция не всегда разделяет мнение внешних авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.

Публикации на коммерческой основе обозначаются номером счета, предъявляемого рекламодателю к оплате.

За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель.

Отдел приема полиграфических заказов - 61-32-46.

Цена свободная. Распространяется по подписке и в розницу.

Тираж отпечатан в МУП г. Нижневартовска - редакция газеты «Варта».

Адрес: 628606, г. Нижневартовск, ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-44.

Соучредители:

Администрация г. Нижневартовска, Дума г. Нижневартовска.

Индекс издания

54 365

Юридический адрес редакции, издателя: 628606, г. Нижневартовск, ул. Менделеева, 11.

Объявления и реклама принимаются с 9.00 до 17.00. Тел./факс 41-38-06.

Тираж

6081

№239 (7319)

подписан в печать: 13 декабря 2018 г. по графику - 17.00, фактически - 17.00